



# Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS 2  
Administración 1.743  
Teléfono: Redacción 2.073

Palma de Mallorca, Miércoles 10 Diciembre de 1941

AÑO III : : : NUMERO 750  
PRECIO: 25 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 1 peseta

Junta Harina Panadera

## El precio del pan

A partir de mañana, día 10, los precios que regirán para la venta de pan, serán los siguientes:

Para el amasado con harina de maíz

Kilo.—1'00 pta.  
Piezas de 100 gramos.—0'15 id.  
Id. de 150 id.—0'20 id.  
Id. de 200 id.—0'20 id.

Para el amasado con el 80 % de harina de trigo

Kilo.—1'32 ptas.  
Piezas de 100 gramos.—0'20 id.  
Id. de 150 id.—0'25 id.  
Id. de 200 id.—0'25 id.  
Id. de 400 id.—0'50 id.  
Id. de 600 id.—0'80 id.  
Id. de 800 id.—1'05 id.  
Id. de 1.200 id.—1'60 id.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a 9 de Diciembre de 1941.—El Gobernador Civil, Luis Rodríguez Miguel.

# Tropas japonesas desembarcan en Borneo y en las islas Filipinas a 100 kilómetros de Manila

## Fuerzas niponas han entrado en Bangkok, capital de Tailandia

### Se desarrollan encarnizados combates entre las tropas japonesas desembarcadas en Malasia y las británicas

### Escuadrillas de aviones nipones han sido vistos en las costas de San Francisco

### Las relaciones entre el Japón y los Soviets se basarán en el tratado de neutralidad

## Oscurecimiento total de las costas norteamericanas del Pacífico y de las islas Filipinas.—Ningún avión enemigo ha volado sobre El Japón.—Gran pánico en la Bolsa de Nueva York.—Se inicia la evacuación de Manila.—El Manchukuo cooperará a la lucha contra norteamericanos e ingleses

**Batavia. (Urgente).** — Un contingente de tropas japonesas ha desembarcado en la costa septentrional de Borneo, siendo dispersadas por las fuerzas británicas de la guarnición, según informaciones no confirmadas oficialmente.

**Tokio. (Urgente).** — Oficiosamente se anuncia que las tropas japonesas han entrado en Bangkok, a las 20 horas del lunes, 8 de Diciembre.

**Manila. (Urgente).** — Las fuerzas japonesas han desembarcado en la isla de Luban, a 100 kilómetros al suroeste de Manila, según informaciones no confirmadas.

**Tokio.** — El portavoz del Departamento de Información, Hori, ha declarado a los corresponsales de la Prensa extranjera lo siguiente:

«Estimo que las relaciones entre los soviets y el Japón continuarán siendo las mismas que hasta la fecha y se basarán esencialmente en el tratado de neutralidad. Hori añadió que este tratado tenía validez para cinco años.

Interrogado acerca de la posición de los Estados Sudamericanos, el portavoz declaró: «Creo que estos países no declararán la guerra al Japón. Hori añadió que el Gobierno japonés no reconozca la declaración de guerra hecha por Costa Rica.

**Tokio.** — Las fuerzas japonesas han realizado con éxito ataques por sorpresa contra las fuerzas británicas de Malasia y han efectuado desembarcos de tropas en numerosos puntos de la península, sin que lograran impedirlo los contraataques británicos, según anuncian las informaciones recibidas de Saigón.

Añaden dichas informaciones que las fuerzas niponas atacaron a las tropas británicas de Malasia en el momento en que estas comenzaban la invasión del sur de Tailandia.

Radio Singapur comunica que se desarrollan encarnizados combates entre las tropas japonesas y británicas en Malasia.

**Hsingking.** — El Emperador del Manchukuo ha enviado al Emperador japonés el siguiente telegrama:

«Rogamos por la victoria del Japón en esta guerra santa. Como aliados del Imperio nipón cooperaremos en la lucha contra norteamericanos e ingleses.»

**Washington.** — Se da por segura la movilización inmediata de todas las fuerzas militares de los Estados Unidos.

Todos los hombres pertenecientes a la reserva y comprendidos entre los 28 y 35 años de edad, pueden ser llamados inmediatamente a filas para recibir la instrucción militar correspondiente.

**Nueva York.** — Una ola de pánico se ha apoderado de la Bolsa de Nueva York, donde todos los valores han experimentado una baja considerable.

## Visitaron a nuestro Ministro de Asuntos Exteriores el representante del Japón y el Embajador de Estados Unidos

### Para comunicarle oficialmente el estado de guerra entre sus países

**Madrid.** — Ayer tarde el Ministro del Japón en Madrid, doctor Yakichiro Suma, visitó al Ministro de Asuntos Exteriores con objeto de comunicarle oficialmente el estado de guerra entre el Imperio del Japón y los Esta-

dos Unidos e Inglaterra. Esta mañana el señor Weddel, Embajador de los Estados Unidos visitó al señor Serrano Suñer para hacerle la misma comunicación oficial.

**Nueva York.** — Se tienen noticias de que el buque norteamericano «Presidente Harrison» ha sido capturado o hundido en el Yang-Tse.

También se reciben noticias de que Parstill, la más importante base de las Filipinas, ha sido bombardeada por la aviación nipona, la cual actuó contra una isla de Luzón y Dawao una de las de Mindanao.

**Pretoria.** — El Gobierno sudafricano ha declarado la guerra al Japón, Finlandia, Rumania y Hungría, según ha anunciado el portavoz oficial a la terminación del Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del general Smuts.

**Shanghai.** — Los barcos soviéticos que se encontraban navegando entre los Estados Unidos y Siberia han recibido orden de reintegrarse a puertos norteamericanos.

**Washington.** — El oscurecimiento ha sido ordenado como medida de precaución, según anuncia el Departamento de Estado. Todas las fábricas de material de guerra han sido sometidas a las medidas de oscurecimiento y los guardias militares de las mismas han sido considerablemente reforzadas.

**San Francisco.** — La primera alarma aérea se registró en esta ciudad en la tarde ayer desde las 18'15 hasta las 19'37. Se trataba en este caso de ejercicios de defensa pasiva en los que participaron 50 aviones militares; pero produjeron tal impresión que circularon rumores de que la costa norteamericana del Pacífico era objeto de ataques aéreos japoneses.

**Manila.** — El oscurecimiento de la ciudad rige desde la noche pasada en todo el territorio de las Islas Filipinas.

Las comunicaciones con la base aérea de Paxtill se hallan cortadas a consecuencia del bombardeo japonés.

Se han registrado 200 heridos.

**Singapore.** — Un comunicado oficial da cuenta de proseguir los intensos combates en la Malasia septentrional, donde los japoneses han logrado realizar nuevos desembarcos.

**Saigón.** — 80.000 vecinos de Manila se disponen a abandonar la capital en vista de la intensidad del ataque de las fuerzas aéreas japonesas.

Esta mañana se han reanudado los ataques, durante los cuales los aviones japoneses han tenido encuentros con las fortalezas volantes,

**Tokio.** — Veinticinco aviones norteamericanos han sido derribados en combates aéreos sobre las islas Filipinas por las fuerzas japonesas, y otros 71 han quedado destruidos en los bombardeos llevados a cabo sobre los aeródromos de dichas islas, según se comunica oficialmente.

Las bajas japonesas se calculan en 5 aparatos.

**Victoria (Alaska).** — El alcalde Mac Mading a declarado que los japoneses se encuentran ya frente a las Islas Aleutianas.

«Les esperamos — añadió — La situación es grave».

**Wellington.** — Nueva Zelanda se halla en guerra con el Japón, según ha declarado el presidente del consejo

neozelandés.

**Méjico.** — El Presidente de la república ha anunciado que solicitará del parlamento la declaración de guerra al Japón.

**Tokio.** — El Estado Mayor de la Defensa Pasiva anuncia a las 10'20 horas de esta mañana que hasta el momento ningún avión enemigo ha volado sobre el Japón.

**San Francisco.** — Comunicado del Cuartel General de la 12 Región Naval:

15 aviones, no identificados, han sido observados sobre el Océano frente a Goldengate, a las 11 (hora local).

**Singapore.** — (Urgente). — Oficialmente se anuncia que las fuerzas japonesas han desembarcado en la región septentrional de la Malasia, donde son objeto

de ataque por parte de las fuerzas imperiales británicas.

La primera alarma aérea ha sido dada en Singapur a las cuatro de la madrugada, hora local. Las baterías de la DCA, entraron en acción mientras los proyectores escrutaban las tinieblas.

Los bombarderos hicieron su primera aparición sobre la ciudad y arrojaron bombas de pequeño calibre que han ocasionado ligeros daños.

**Singapore. (Urgente).** — El primer desembarco japonés se ha verificado a medianoche en Malasia, cerca de la frontera Tailandesa, siendo rechazados por la guarnición, por lo cual las fuerzas japonesas se desviaron 20 kilómetros más al norte, cerca de Sabak.

A las cuatro horas cinco minutos de la madrugada, hora local, los japoneses avanzaban en dirección a los aeródromos de Kotabaku.

Las fuerzas japonesas son objeto de fuertes ataques terrestres.

## En el frente del Este sólo se registran OPERACIONES LOCALES

### 14.000 TONELADAS fueron hundidas ayer por la aviación alemana en aguas británicas

## El importante puerto inglés de Newcastle fué intensamente bombardeado, destruyéndose sus factorías de construcción naval

### Combates de Infantería en el sector de Tobruk

**Italia.** — Roma. — «En el frente de Tobruk siguen los combates de las fuerzas del Eje contra las tropas de artillería adversaria, apoyadas por carros armados.

En los encuentros sostenidos ayer en la zona de B-EL-BOBI una de nuestras unidades mecanizadas ha destruido diversos carros de combate y autos blindados enemigo.

Sobre el frente de Sollum intensa actividad de la artillería británica contra nuestras fortificaciones.

Las concentraciones de unidades acorazadas enemigas y las instalaciones portuarias de Tobruk fueron repetidamente atacadas por la aviación italo-germana.

En combate aéreo contra una formación adversaria numéricamente superior, fueron derribados 10 aviones por nuestros cazas y otros 4 por los cazas alemanes. No regresaron 5 de nuestros aviones.

La aviación británica ha llevado a cabo incursiones sobre algunas ciudades de Libia. En Benga-

si las bombas han caído sobre barrios árabes donde han quedado destruidas algunas casas. En los demás lugares atacados los daños no son de importancia.

Sobre la costa de la Marmárica a lo largo de la zona de Gambud, los stakas alemanes han atacado y alcanzado seriamente a un crucero británico.

**Alemania.** — Berlín. — En la lucha contra la navegación o aprovisionamiento británica nuestra aviación ha hundido durante la jornada de ayer en aguas al Este de Dundee, un contra torpedero y 4 mercantes enemigos, con un desplazamiento total de 14.000 toneladas. Estas unidades formaban parte de un convoy.

Nuestros bombardeos atacaron durante la noche pasada Newcastle importante centro de construcciones navales. Explosiones muy importantes, grandes incendios en las instalaciones y en las fábricas de la ciudad, han denotado la eficacia del ataque, efectuado en parte desde pequeña altura.

A lo largo del litoral de la

Mancha han sido derribados ayer 10 aviones enemigos por nuestra defensa de cazas y otros dos por la artillería de la marina.

Los combates en Africa del Norte continúan. Los cazas alemanes derribaron en combates aéreos 6 aviones británicos.

Nuestros bombarderos han atacado durante la pasada noche las instalaciones portuarias y los aeródromos de Malta.

**Inglés.** — Londres. — «Un pequeño número de aviones enemigos ha volado sobre la Gran Bretaña durante la pasada noche. La región costera del Noroeste ha sido atacada produciéndose daños de poca importancia y registrándose algunas víctimas.»

## Los finlandeses ocupan Pevenza en el Lago Onega

**Helsinki.** — Un comunicado anuncia la ocupación de la ciudad estratégica de Pevenza, en la desembocadura del Canal Stalin, en el Lago Onega.

# BUENOS DIAS

## Un digno escenario para el amor

El nuestro. Lo aseguran miles de parejas de recién casados.

Hemos llegado a pensar que esto, que escuchamos a diario «en breve voy a ir a Mallorca» es una bonita manera de decirnos que comencemos a pensar en el regalo de boda. Es decir que el viaje a Mallorca es la excusa que dan muchos mallorquines para casarse o a la inversa. Que el casarse es el pretexto de muchos mallorquines para poder visitar la Isla.

Sea esta fuera el confesar, en pleno Madrid, que uno es mallorquín jamás había sido una cosa tan peligrosa.

Hace ya algún tiempo—seis o siete años—era atrevido decir que contestar, siendo de las Baleares, a la pregunta de ritual «¿de qué provincia es usted?» Un «mallorquín» era una cosa exótica al que le sobraba la corbata y le faltaba un buen racimo de plátanos colgados de la cintura a modo de delantal. Y hasta alguna imaginación fogosa nos veía dando gritos salvajes y comiendo cocos como único alimento.

Gracias a Dios las cosas han cambiado muchísimo y aquello ya pasó. El amor ha hecho el milagro. Por amor han comenzado a conocer nuestra Isla en los madriles y por amor se hacen los viajes de ida y vuelta con el deseo de volver. Así da gusto. Y es una alegría para todos el saber al nuestro el más digno escenario para el amor.

Hemos dicho más arriba que era peligroso empeñarse a señalar el sitio de nuestro nacimiento. Es cierto. Las preguntas se amontonan y hay que contestar a todas: «¿Cómo es aquello? ¿qué tal se vive? ¿son caros los hoteles? ¿Y de comida? ¿y las carreteras? ¿y para ir a las Cuevas?... Si uno es hábil en repartir monosílabos—sí, no, sí, no...—la cosa es fácil. Pero hay que andar con sumo cuidado. Las parejas de novios mallorquines se van, pero vuelven. Y luego, con ellos, vendrían las reclamaciones. Y nuestra portera tiene un genio endemoniado.

J.-B. G.

### HOY:

Nuestra Señora de Loreto, Santa Eulalia de Mérida y San Herógenes.

EL SOL: Sale a las 6'59

Se pone 16'24

LA LUNA: Sale a las 22'46

Se pone 11'20

### HACE un cuarto de SIGLO

10 DICIEMBRE DE 1916 En el Teatro Balear ha sido inaugurada la calefacción por medio de estufas a gas.

—En el «Garage Balear» ha sido expuesto un modelo de los nuevos «voitures» marca «Ideal».

### Entretencimientos

#### JEROGLIFICO

por DEZO

**JA** va u ca  
nota

¿Dónde me esperas?  
Solución del anterior:  
«Sólo con mis padres»

**Máquinas de coser** garantizadas y enseñanza de bordar gratis Casa Morell (Máquinas de coser radio y electricidad Plaza Juanot Colom 27)

**DEYDESO** Consultorio de cuestiones de trabajo Apuntadores, 12, pral. Tel. 2839

# Hoy celebra su fiesta el Arma de Aviación

## Programa de los actos



Recibimos esta nota que publicamos:

Hoy miércoles día 10, festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona del Arma de Aviación, se verificarán en todas las Dependencias de esta Zona Aérea diversos actos que conmemoran el señalado día.

A las 11, en el Aeródromo de Son San Juan se celebrará la Santa Misa con asistencia de las Autoridades civiles y militares. Para este acto y los que se efectúen a continuación han sido invitadas las familias de los señores Jefes y Oficiales.

Después del Santo Sacrificio se impondrá la Medalla Militar a los Comandante de Aviación don Pedro Aauri Manchoa y don Ignacio Ansaldó Bejarano, concedidas en reciente disposición por S. E. el Generalísimo, premio y distinción singular al reconocido valor y servicio. Día por día se descubren las virtudes de los que por su callada y atrevida actuación fueron ejemplo de otros caídos y estímulo a sus camaradas y subordinados. La Patria no olvida y premia.

Asimismo se impondrá la Medalla de la Orden Civil de Beneficencia al Sargento de Automóviles don Fernando Alcázar Moreno que jornadas atrás salvó un niño en peligro de perecer ahogado. Hecho al fin que apunta un carácter y un sentimiento.

También y a continuación se premiará la atnegación del cam-

pesino Nadal Martorell que días pasados— como recordarán nuestros lectores— con motivo de un accidente aéreo extrajo de entre un incendiado aparato, al Piloto señor García Díez, desafiando los peligros que esto suponía en bien de un semejante. El campesino Martorell se hizo acreedor de una general simpatía.

Después del desfile que cerrará estos actos saldrán para diversos entretenimientos grupos de soldados.

Fin de la mañana y rancho extraordinario. En cuanto a los señores Jefes y Oficiales, adelantados conocedores de nuestros problemas, harán entrega Auxilio Social del producto propio dedicado al banquete.

A las 3 en el campo de «Buenos Aires» jugarán un partido de fútbol el titular y una selección de la Zona Aérea de Baleares, disputándose una copa. Es por sabido que el tradicional gesto del deporte no impide que también beban los vencidos.

El último de los actos tendrá lugar en el Teatro Lírico con una recordada obra de teatro «Los Asistentes» y diversas variedades. Según tenemos entendido, «fenómenos» de la escena, de la música y de lo exótico, distraerán más que lo suficiente al selecto. Todos los soldados—salvo escasos reforzamientos—y todos dan la impresión de ser algo original y nunca visto. Nosotros de veras lo creemos.

El último de los actos tendrá lugar en el Teatro Lírico con una recordada obra de teatro «Los Asistentes» y diversas variedades. Según tenemos entendido, «fenómenos» de la escena, de la música y de lo exótico, distraerán más que lo suficiente al selecto. Todos los soldados—salvo escasos reforzamientos—y todos dan la impresión de ser algo original y nunca visto. Nosotros de veras lo creemos.

## Pida un Peñón

### DE ARTE

#### Exposición Manuel Pujol

En distintas ocasiones, apropiado de unos paisajes de Valdemosa que ofrecían singular preferencia de luminosidad sobre el colorido y de unas Xilografías repetidas de jinetas de líneas y de claroscuro, tuvimos que hacer notar el temperamento artístico de Manuel Pujol.

Actualmente y con motivo de su exposición del «Círculo de Bellas Artes» vemos reafirmado nuestro anterior concepto.

Constituye esta exposición un alarde de potencialidad sugestiva expresada en sus grabados sobre madera, que abarcan tres modalidades: paisajes urbanos, temas costumbristas y motivos religiosos. En ellos, además de at-

mósfera y distancia, se acentúan cualidades de color y de matiz. Los temas folclóricos están tratados con gran cariño y acierto, llegando a imprimir cualidades de retrato a los personajes grabados sobre boj u olivo.

Esta exposición de Manuel Pujol marca sobre sus anteriores un señalado progreso.

#### Dibujos de Aquiles Gittes

Este pintor norteamericano arraigado en Mallorca, presenta en el «Círculo de Bellas Artes» gran número de dibujos al carbón.

Es tema preferente la figura y en particular el retrato.

Constituyen estos dibujos de Gittes un céspudo alarde de independencia y originalidad, siendo una vigorosa expresión de contornos y estructuras, acentuando en sus trazos de estilo sintético y firme, una visión serena del original.—F. G.

#### DELEGACION DE HACIENDA

##### Libramientos al pago

Por el Excmo. Sr. Delegado de Hacienda se ha ordenado fueran puestos al pago los siguientes libramientos.

A. Prisión, C. Beneficencia, A. Cañellas, L. Cerdá, P. Cormanena, J. Esquivias, B. Fondevila, el 41 G. Civil J. Inogés, G. Mayol, L. Muntaner, G. Mut, S. Santa marina, J. Telégrafos, B. P. Armada, V. Torres, D. Adrover, A. Buades, C. Ferrocarriles, CAMP-SA, Gas y Electricidad, B. Gari, C. Mas, J. March, P. Nicolau, P. Rosselló, M. Roig, P. Verdejo.

#### SIEMPRE ANTES DE VENDER

##### SUS JOYAS Y OBJETOS DE ORO Y PLATA

consulte precios en Almacén de Joyería y Platería San Miguel 73 entresuelo y se convencerá que PAGA TODO SU VALOR

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

# D. Luis Coarasa Garín

Director de Teléfonos

Que falleció en la mañana de ayer, confortado por los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Lorenza Sanz, sus hijos Luis, Hortensia y Angelina, madre política, hermanos (ausentes), sobrinos y demás parientes ruegan una oración por su eterno descanso, y se dignen asistir al rosario y funeral que se celebrarán hoy a las 10 horas en la Iglesia de San Magín a continuación la conducción del cadáver. Casa mortuoria: Magallanes 19-2.

No se invita particularmente

## El Regimiento de Infantería a sus Caídos

Ayer a las doce en el Cuartel del Carmen fué descubierta una bella lápida en mármol y bronce que el Regimiento de Infantería dedica a sus caídos. Dice así: «INFANTE: RECUERDA QUE 279 COMPANEROS TUYOS PERTENECIENTES A ESTE REGIMIENTO DIERON SU VIDA POR DIOS Y POR LA ESPAÑA GRANDE E IMPERIAL QUE TODOS ANHELAMOS»

El Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, pasó revista a una Compañía de Infantería que estaba formada en el patio del Cuartel, descubriendo—seguidamente la lápida— celebrándose después la solemne bendición de la misma por un P. Franciscano. A continuación el Coronel Jefe señor Rovira pronunció la siguiente alocución:

«Infantes de los Regimientos 36 37, 60 y 61 que antes pertenecisteis al de Palma, os quiero recordar que al caer en el campo de batalla por Dios y por la Patria, 279 compañeros de armas, dieron honra al Regimiento, a nuestra querida Arma y al Ejército entero, justo es que nosotros honremos su memoria, que su recuerdo esté siempre presente en nuestros corazones, y a este fin tiene la lápida que acabamos de descubrir, ella nos recordará el valor y sacrificio de nuestros hermanos. Ellos, los mejores, deben ser nuestro guía y modelo, y cuando España lo exija y a las órdenes de nuestro Generalísimo, debemos estar dispuestos a entregar nuestras vidas para su defensa y grandezza.

Damos las gracias a nuestro Capitán General por habernos concedido el honor de descubrir la, y al pasar por delante de ella, con la mano en el primer tiempo del saludo, elevad una plegaria a Dios, para que les conceda el premio a que se hicieron acreedores.

¡Soldados Infantes caídos por Dios y por la Patria! ¡¡Presentes!! ¡¡Viva España!!

A ella contestó el Excmo. señor Capitán General, cerrando el acto, con estas sentidas palabras:

Con emoción y profundo respeto me descubro y me inclino reverente ante esta lápida que ha de perpetuar el recuerdo de los 279 gloriosos infantes, hijos de este Regimiento que dieron su vida por Dios, por la Patria y por nuestro providencial Jefe del Estado y Generalísimo Franco y la dieron con alegría y orgullo, porque daban renida a nuestro lema de que honor por la Patria es el supremo honor.

Ella os servirá siempre de estímulo y de enseñanza para perseverar en las virtudes fundamentales militares que son la obediencia y la disciplina.

Haced de esta lápida el Santuario de honor del Regimiento conservada siempre como vuestra más limpia y pura ejecutoria de hidalguía y si algún día, Señor Coronel tenéis que salir de vuestra Casa solariega al frente de vuestros gloriosos infantes, porque así lo requiera el buen servicio de la Patria, al desfilas por delante de esta gloriosa lápida dedicadle una mirada de respeto y de cariño, ya que su

espíritu os ha de guiar siempre a la victoria.

Cayeron nuestros inolvidables compañeros, cuya memoria ahora enaltecemos por nuestros más puros ideales y para honrar su memoria en forma sublime, invocamos, con el máximo respeto la señal de aquella Cruz bendita, consubstancial con nosotros, en la que nuestro Divino Redentor dió también su vida por salvarnos a nosotros y pidámosle humildemente; pero con todo el cariño que puede brotar de nuestro corazón que proteja con cariño paternal a todos nuestros queridos compañeros de armas, a todos los soldados españoles que en lejanas tierras del Nordeste de Europa luchan gloriosamente en desagravio de nuestra Santa Re-

ligión, y enaltecen a España y pidámosle también que con su misericordia infinita acija en su seno el alma de nuestros hermanos que caigan en la lucha.

Y ya que estamos reunidos en este día de felicidad y orgullo para este Regimiento, que todos los presentes compartimos de corazón, llenos de fe de gratitud y de máxima adhesión, que son plantas que florecen en nuestro pecho y que con profundo respeto crecemos, a nuestro providencial Jefe del Estado y Generalísimo Franco, como eterna gratitud por habernos conducido a la Victoria y porque nos guía sabiamente en los días difíciles de la Paz, gritemos todos juntos. ¡Viva y Arriba España! ¡Viva y Arriba Franco!

## RIOJA SANTIAGO EL VINO DE ESPAÑA

### DE INCA

## Misa por los muertos del Arma de Infantería

### Nuestras Jerarquías visitan al Coronel Esquivias

Ayer por la mañana se celebró en la Iglesia de San Francisco una misa de requiem por los muertos del Arma de Infantería que fué oficiada por el Capellán del Regimiento, rezándose por último un responso.

Han estado presentes durante la celebración de estos actos el Coronel Jefe y los Jefes y Oficiales de la guarnición, así como la Corporación Municipal, Autoridades y Jerarquías del Partido y dos batallones que luego han desfilado marcialmente frente a las autoridades mencionadas.

Más tarde a las 12'30 en el despacho oficial del Coronel Esquivias fueron recibidos el Jefe Local de Falange y todos los Delegados de Servicios de la Delegación Local del Movimiento. El objeto de la visita era el de testimoniar al Coronel la felicitación de la Falange por su ascenso y al mismo tiempo expresarle la satisfacción que todos han sentido al saberle

prestando en Inca para continuar prestando sus servicios al mando de la guarnición. El acto resultó en extremo simpático poniéndose una vez más de relieve la compenetración que existe entre el Ejército y la Falange.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

### PAGO DE ALQUILERES

Durante los días 15 y 16 de los corrientes (LUNES y MARTES) tendrá lugar en las oficinas de esta Cámara—La Palma, 6— el pago de los alquileres condonados en aplicación del Decreto de Exención de Alquileres, correspondiente a los meses de AGOSTO, SEPTIEMBRE y OCTUBRE del corriente año.

### PAGO DE ALQUILERES ATRASADOS

El pago de los alquileres condonados correspondientes a los meses atrasados comprendidos entre JULIO de 1937 y OCTUBRE de 1941, ambos inclusive, se efectuará el día 19 (VIERNES).

Las horas señaladas para ambos pagos son de 9 a 12 de la mañana, debiendo exhibir los propietarios interesados la correspondiente cédula personal y el último recibo de la derrama satisfecha.

### LLEVAR CAMBIO

Los Sres. propietarios deberán llevar moneda fraccionaria suficiente para el cambio, o en su defecto timbres móviles de 15 pesetas. Palma 10 de Diciembre de 1941.—El Presidente, Pedro Ribas.—El Secretario, Tomás Felia.

En MADRID únicamente HOTEL ARAGON Núñez de Arce n.º 1

AUTOMOVILISTAS Enseñanza chófers - Tr. Carnets, Traspasos autos - Alta y bajas, Cupos gasolina etc. Rápidez y economía ESCUELA AUTO TECNICA A RIZZI 41 T 1775

Señoritas ¿Quereis ser artistas? Dirigirse a Margarita Forteza Beatriz de Pinós, 103 (interior) De 10 a 11 de la mañana y de 2 a 3 por la tarde.

¿Cuándo? ¿Dónde? Debut de los Espectáculos «ELASEZ» con su orquestina bajo la dirección del maestro M. T. Giménez y las estrellas Fina Forteza, Pola Roca, Marga Sot, Fany Roca y Ana M.ª Herraez que son aplaudidos diariamente por el público valenciano

Enfermedades de la piel: Sífilis, Dermatitis, Sifilis, Dermatitis, Seborrea, etc. Consulta de 10 a 11 de la mañana y de 11 a 12 de la noche. Económica de 10 a 11 de la noche. San Miguel 73-1.

Pago Fines: objetos de oro y plata oapetados de empeño Vidriera 27 entresuelo de 11 a 1 y de 4 a 6

# Vida y obra de un genio de la música

## Una graciosa e inefable ternura caracteriza la obra de Mozart

### Compositor a los cinco años, legó a la posteridad más de ochocientas obras

#### NACIMIENTO

Leopoldo Mozart, músico de familia del Príncipe Arzobispo de Salzburgo, que dedicaba parte de su tiempo a dar lecciones de violín y enseñar la composición musical, casó con Ana María Pertl, de belleza poco común. De los siete hijos nacidos de este matrimonio vivieron sólo dos: una hija Mariana, y un hijo, Wolfgang Amadeo Mozart (27 de enero de 1756). La niña, que compartió la admiración pública, en las excursiones artísticas que hizo con su hermano, prefiriendo la dicha doméstica al renombre, contrajo matrimonio con el conde del Príncipe. Pero el niño...

#### A LOS CINCO AÑOS

Gustaba tanto de los juegos de su edad, que sacrificaba a ellos incluso la comida. De corazón delicado y deseoso de afecto, preguntaba a los que le rodeaban, por lo menos diez veces al día: «¿Me queréis mucho? Si en broma se le decía que no, lloraba. Cambió la música por todos los juegos y su padre comenzó a enseñarle algunos minutos y otras piezas, ocupación tan agradable para el maestro como para el alumno. Aprendía un minuto en media hora y una obra más larga en menos de un tiempo doble. Y al momento las tocaba con mucha limpieza y musicalidad. A los cinco años ya había inventado algunas composiciones, que su padre, para alentarle, se tomaba el trabajo de escribir.

#### EL PRODIGIO

La vivacidad de su inteligencia le impulsaba a entregarse completamente en cada materia que se le presentaba. Así, cuando aprendía aritmética, las mesas, las sillas y hasta las paredes estaban llenas de guarismos pintados con yeso. Pero la música era ya su obsesión. Al regresar un día su padre a casa, con un amigo, le encontró atareado escribiendo: «¿Qué estás haciendo?», le preguntó. — Componiendo un concierto para clavicordio, contestó el niño. — Déjame que vea... —No! no he terminado todavía. El padre corrió el papel y mostró al amigo una hoja llena de notas que apenas podían descifrarse. Rieron al principio, pero cuando se hubo considerado aquello con más detenimiento, entre lágrimas y admiración, dijo el padre: «Mira, amigo; todo está según las reglas; es lástima que no pueda utilizarse; es demasiado difícil, nadie es capaz de tocarlo. —Es un concierto, objeto del niño, y debe ser estudiado antes que pueda tocarse debidamente. Así es como debería ejecutarse». Y comenzó a tocar, aunque, naturalmente, sólo consiguió dar una idea de su intento. De tal manera asombró a su padre el infantil compositor, que se pensó en la idea de escribirle. Cumplidos los seis años, la familia Mozart emprendió el camino de Munich. Y de allí, a Viena. La primera excursión fue un éxito para el niño y su hermana. Los jóvenes músicos artistas redoblaron su aplicación a su regreso a Salzburgo, adquiriendo en el piano un grado tal de ejecución, que no era ya menester la consideración de sus pocos años para encontrarle mérito. Mozart, animado con el verdadero sentimiento de su arte, jamás se envanece de las alabanzas que le prodigaron los personajes. Cada día daba nuevas pruebas de su exquisita organización para la música. Distintiva las más ligeras diferencias de sonido y toda nota falsa era para él una tortura. Aprende el violín y el órgano. No conoce el orgullo ni la obstinación. Hombre por sus facultades, era en todo lo demás un niño dócil y obediente. Jamás apareció desobediencia con alguna orden dada por su padre.

#### LA CELEBRIDAD

A los siete años, su familia realizó el primer viaje fuera de sus

límites de Alemania. En julio de 1763, Munich, Augsburgo, Mannheim, Francfort, Coblenza, Bruselas, París—donde permanecieron cinco meses; allí compuso y publicó sus dos primeras obras—. En Inglaterra, le aclaman. En Londres, Cristian Bach, maestro de música de la reina, subió al niño sobre sus rodillas y tocó unos compases; Mozart siguió tocando y así ejecutaron, alternativamente, una sonata, con tal precisión, que los que no les veían, creyeron que la había ejecutado una sola persona. Allí estrena sinfonías y compone sonatas.

Siguen el viaje por Flandes, donde el infantil artista toca en los órganos de los monasterios y de las catedrales, Amsterdam, La Haya, París, de nuevo, Lyon y Suiza. Por fin, después de una ausencia de más de tres años, regresan a Salzburgo. En Viena, el Emperador José II, encarga a Mozart la música para una ópera bufa: «La Fiesta Semplice», que no llegó a representarse. Y a los doce años, escribe una Misa y la dirige en presencia de la corte imperial, con motivo de la consagración de la iglesia de «Los huérfanos». En 1770, va con su padre a Italia. Milán es el teatro de sus triunfos. En Bolonia obtiene la admiración del Padre Martini, gran músico de la época. Florencia, Nápoles—donde se creyó que la maravilla de su arte era debida a una sortija mágica, que hubo de quitarse en demostración del absurdo— y Roma. Allí, durante la Semana Santa, Mozart escuchó el famoso «Miserere», de Allegri, en la Capilla Sixtina. Como se decía que a los músicos les estaba prohibido dar copias de él, bajo pena de expulsión, Mozart se propuso aprenderlo de memoria, y, en efecto, lo escribió por entero al regresar a la posada. Una segunda audición, a la que Mozart acudió con el manuscrito oculto en el sombrero, le dio oportunidad para hacer algunas correcciones.

Corrió la historia por Roma y se comentó en grande, pero la cosa era tan increíble que para comprobarla se invitó al muchacho a cantar el «Miserere» en un concierto público. Lo que hizo a la perfección. El Papa le confirió la cruz y el nombramiento de Caballero de la Espuela de Oro.

#### LAS PRIMERAS OBRAS Y EL AMOR

«Mitridates», se estrenó en Milán. Compuesta a los catorce años. Fue representada veinte noches consecutivas. A ella siguieron «Lucio Silla», ópera seria, de la que se dieron veintiséis representaciones; «La Fiesta Giardineria» y las cantatas «Ascanio en Alba», «El Soño di Scipione» e «El re pastore».

Regresó a Alemania, falto de dinero. Pero esto no le impidió pensar en casarse. Un copista de música, Weber—fio del ilustre compositor—, tenía varias hijas, y una de ellas, Eloisa, de quince años, era graciosa, y estaba dotada de singulares condiciones mu-

sicales. De la enseñanza del canto pasaron al amor. Mozart tenía veintitrés años, pero en lo económico, dependía de su padre, el cual no quería saber nada de Eloisa, por más que cantase divinamente. Ella, que había triunfado en Munich, lo abandonó. Mozart, escribe a su padre: «Reconozco estaba tonto, pero ¿de qué no es capaz un hombre enamorado?». Una mujer se substituye con otra. Así debió pensar el músico. Rechazado por Eloisa, se enamoró de Constanza, que tenía «un par de ojos negros y brillantes y muy gentil figura; de buen corazón, ingeniosa, modesta, de excelente carácter, limpia y económica». Mozart la quiere «con toda su alma» y ella a él. Pide a su padre el consentimiento, y como llega la contestación, toma la callada por respuesta y celebran un sencillo casamiento en San Esteban, de Viena, el 4 de agosto de 1782. El tenía 26 años, la novia 18. Cuando hubo terminado la ceremonia, los recién casados rompieron a llorar.

#### LA FELICIDAD DEL HOGAR

Los ojos amorosos de Mozart no encontraban defectos en su esposa, que no entendía una palabra de asuntos caseros, y como él, por su parte, siempre estaba en las nubes, el hogar fué escena de soledad y desorden, a los que añadían las continuas dificultades dinerarias. Un amigo que fué a visitarlos un día de invierno, encontró al matrimonio dando vueltas de vals a la habitación «Tenemos frío y carecemos de leña para encender fuego», explicaron, Mozart a pesar de todo no se quejó jamás. Su carácter sencillo e infantil hacía brillar siempre el sol en la casa aun cuando se ofreciesen muy negras las perspectivas. Cuando viajaba llevaba el retrato de su Constanza sobre el pecho y escribía diariamente a su mujer en los términos más expresivos. En una de las cartas le envía 1.095.060.537.082 besos. Así transcurrió su vida infeliz y dichosa. Las últimas palabras de Mozart a su esposa fueron «Ya suena la hora. ¡Adiós! Volvemos a encontrarnos». En nueve años de vida marital le nacieron a Mozart seis hijos, de los que los sobrevivieron dos. Ninguno de los dos casó. No existe quien pueda envanecerse de ser descendiente del genial compositor.

#### UN GRAN ÉXITO Y SU OBRA

Lo obtuvo en Viena con «La flauta encantada», ópera que fué representada cien veces en menos de un año. Siguió a este suceso el de «Idomeneo» en Munich. En plena posesión de su genio (1780), a la edad en que los estudios apenas si se han podido terminar, Mozart produjo, con pasmosa rapidez, obras de música de cámara, sinfonías, óperas italianas y alemanas. Citemos, en el teatro, «El rapto en el serrallo», «Las bodas de Figaro», «Don Juan» (29 de octubre de 1787). Obra capital en la historia de la música, «Cossì van Tutte». En todos los géneros sobresale. Su vi-

da musical puede, dividirse en cinco períodos: Obras de la niñez (1767-1773), de la juventud (1774-1780), de la edad viril (1781-1784) y de la fuerza del genio (1785-1791). Un poco al detalle y en números, su obra, que comprende: misas, composiciones diversas y piezas de órgano; óperas, cantatas, romances, canciones, canones (con acompañamiento a sin el, de piano o de orquesta), sonatas para piano, fantasías, variaciones, trozos diversos (a dos o a cuatro manos), sonatas para piano y violín, dúos, cuartetos y quintetos. Dúos, tríos, cuartetos, quintetos, para violines o instrumentos de viento (sin piano), sinfonías, conciertos, piezas diversas para orquesta, serenatas, marchas... Total 509 obras acabadas (unas 800 composiciones) y 68 sin terminar.

El genio de Mozart está en la gracia, en la inefable ternura, que nadie ha podido sobrepasar; está también en la maravillosa ponderación de todas las partes de la obra, en la claridad y perfecta pureza de su lenguaje musical. Con Mozart, la música adquiere vida y pasión. Está en puerta el romanticismo.

#### SU VIDA ES UNA ANECDOTA

Contemos, pues, por lo menos que bien dotado de nariz, Mozart, en ocasión de estar realizando demostraciones de virtuosismo al piano, propuso a los circunstantes la ejecución de un acorde compuesto de la nota más grave del piano, la más superior y una central. El acorde fué declarado inefectable. Pero el muchacho sentándose ante el teclado, dió las tres notas simultáneas, porque... la de en medio la tocó con la nariz.

#### EL «REQUEM»

La salud de Mozart, siempre delicada, declinó rápidamente. Como todas las personas dotadas de imaginación, era aprensivo y tenía a los sucesos futuros. La idea de que no había de vivir mucho le angustiaba. Un día, un caruaje se detuvo ante su puerta. Un desconocido deseaba hablarle. Un personaje importante acababa de perder a una persona a la que amaba con ternura, y deseando conmemorar todos los años tan triste acontecimiento, le rogaba compusiese un «Requiem» en el que había de poner todo su genio. Mozart se tomó cuatro semanas para cumplir el encargo. Este frenesí de composición duró varios días. Su constitución no pudo soportar aquel entusiasmo. Una mañana, cayó sin sentido. Después, su mujer, procuraba apartar de su ánimo los tristes presagios que le acosaban. «Lo cierto es—dijo Mozart— que estoy escribiendo el «Requiem» para mí mismo». Y nada pudo apartarle de tan funebre impresión. El plazo concedido transcurrió sin dar cima a la obra. Hubo que prorrogarlo. En la segunda visita que le hizo el desconocido, Mozart encargó a uno de sus sirvientes que siguiera a aquel personaje extraordinario y lo identificara; pero el criado volvió sin haber podido seguirle la pista. El pobre Mozart estaba convencido de que se trataba de un ser relacionado con el otro mundo y su misión era anunciarle su próxima muerte. Y se aplicó con ardor creciente al «Requiem» que consideraba había de ser el monumento más duradero de su genio. La obra quedó terminada. Pero al presentarse el desconocido, Mozart ya no era de este mundo. Antes de morir, dijo: «No decía yo que lo escribía para mí? Y expresó el deseo de cantarlo con sus amigos. Llegaron hasta la «Lacrimosa», en que Mozart rompió en llanto y cayó en un delirio del que ya no salió más. Hacia media noche, se incorporó con la mirada fija; después, la cabeza fué cayendo suavemente y el espíritu del maestro emprendió el vuelo: A la una de la madrugada del día 5 de diciembre de 1791.

## Curiosidades TURQUÍA continúa neutral

UN PERIODICO DE OLOR DE ROSA

Un perfumista indostánico, queriendo demostrar la bondad y la fuerza de sus productos, recurrió hace unos días a un singular hallazgo publicitario logrando de la dirección del periódico que publica sus anuncios que mezclase a la tinta tipográfica que necesita para una edición cierta cantidad de un perfume extraído de la esencia de rosa. El periódico salió a la calle aquella mañana y por una encuesta hecha por un cronista se supo que la mayor parte de los que lo habían comprado, sin cuidarse siquiera de leerlo lo habían guardado en los cajones para perfumar la ropa blanca.

Berlín. — En respuesta a la pregunta de un periodista acerca de la decisión de los Estados Unidos de extender la aplicación de la Ley de «préstamos» a Turquía, se ha recordado hoy en la Wilhelms trasse un artículo del diario turco «Ulus» en el que se declara sin equívocos que esta medida es únicamente una cuestión técnica y que para Turquía no tiene ninguna relación con sus compromisos políticos, ni ninguna clase de acuerdo en contra de su neutralidad.

#### WASHINGTON NO TIENE TEATROS

Washington, capital de los EE. UU., ha tenido un rápido desarrollo. En 1880, apenas contaba 147.295 habitantes, y 50 años después tenía ya 486.870, de los cuales 170.000 negros. Hoy, la extensión de Washington cubre toda la superficie del distrito de Columbia. Lo extraño es que la capital de los Estados Unidos no se encuentra en un Estado confederado, sino que constituye un Estado por sí, un Estado dentro del Estado. Es una metrópoli verdaderamente singular, poblada principalmente por miembros del Gobierno, diputados y senadores, hombres políticos, empleados del Estado, diplomáticos, agentes, etc. Podría definirse como un enorme cuartel gubernativo aislado y sin otros barrios anejos. Causa una impresión incompleta como si los constructores se hubiesen olvidado de terminar esta metrópoli empezada por el centro, que podemos llamar representativo. Otro carácter singular de Washington es la absoluta falta de teatros, tanto de prosa como de ópera. Pero también faltan los ras cadoles, cosa verdaderamente inusitada para una ciudad americana digna de respeto. En cambio, la capital de los Estados Unidos tiene una Universidad de Howard. Tiene particular interés la «Fábrica de Dólares», es decir la «tipografía», en la cual se estapan los billetes del Banco norteamericano. Las máquinas se mueven rítmicamente y producen a chorro continuo... la riqueza. Millones y millones de billetes de Banco son unidos en paquetes por expertas manos femeninas, mientras que alrededor ametralladoras y pistolas automáticas hacen guardia contra los «gansters».

## El Gobierno japonés garantiza la seguridad de los ingleses y norteamericanos residentes en El Japón

Tokio. — En la conferencia extraordinaria de la prensa el portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros declaró: «La guerra que se acaba de comenzar es una guerra entre estados, no entre japoneses y súbditos de países enemigos. Por consiguiente el Gobierno tomará toda clase de medidas y precauciones para garantizar la seguridad de los ingleses y norteamericanos que residen en el Japón».

## Jufatura de Obras Públicas

Provincia de Baleares

### Revisión de automóviles

El Boletín Oficial del Estado número 332 de fecha 28 de Noviembre de 1941 publica una orden de la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera (Inspección Central de Circulación y Transportes por Carretera) que dice lo siguiente:

«Dando normas para la revisión de vehículos automóviles ordenada por el Decreto de 23 de Septiembre de 1939.

Dispuesto por orden de 7 de Abril de 1941, publicada en el Boletín Oficial del Estado, correspondiente al día 10 del mismo mes, que la revisión de vehículos automóviles ordenada por Decreto de 23 de Septiembre de 1939, termine forzadamente en 31 de Diciembre próximo, se hace saber a todos los titulares de dichos vehículos la obligación ineludible que tienen de cumplir, antes del día 15 de Diciembre del corriente año con las siguientes condiciones:

- 1.— Todos aquellos que tengan solicitada la revisión y sus vehículos no hayan sido reconocidos por la Delegación de Industria de la Provincia, será imprescindible que verifiquen tal reconocimiento antes de finalizar el plazo anteriormente fijado.
- 2.— Los que hubieren ya sufrido el reconocimiento por la Delegación de Industria deberán presentarse en la Jefatura de Obras Públicas correspondiente para proceder al precintado de su placa de revisión o, en caso de no estar ultimado el expediente por algún impedimento, aclarar éste para la finalización del mismo.
- 3.— Los que teniendo solicitada la revisión no hayan podido presentarse en la Delegación de Industria con sus vehículos a sufrir el necesario reconocimiento, es indispensable se presenten en la Jefatura de Obras Públicas con el volante sustitutivo del carnet de circulación a fin de manifestar y justificar las causas que les obligaron al incumplimiento de tal requisito y en su vista subsanar éstas.

El plazo para cumplir las anteriores disposiciones finalizará, como queda dicho, el día 15 de diciembre próximo debiendo las Jefaturas de Obras Públicas de todas las provincias dar la máxima publicidad a esta Orden.

Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid 28 de Noviembre de 1941.—El Director General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, Pedro Benito Barrachina.

Palma 6 de Diciembre de 1941. El Ingeniero Jefe, Miguel Forteza.

## MUEBLES

Fabricación propia  
CAPUCHINAS, 31 al 37

Prensa hidráulica  
pequeña para aceites de oliva.  
Barceló, S. Elias, 9-1.º

Traspaso  
PASTELERIA Y GRANJA  
Informes en esta Administración, Danús, 2.

Señora...

Quiere conservarse joven y atractiva?

Exija siempre los  
Tintes VELOX

De venta en:  
Perfumería «Fina»  
Perfumería «París» y en  
«El Hogar del Perfume»

Oro y plata  
BUEN COMPRADOR  
San Alonso, 38, Palma

Rum Trinidad :-: Royal Kit  
EXIJA ESTAS MARCAS  
Rte. M. RAMIS - Olmos 78

## Para Navidades y Año Nuevo



Siempre los mejores

Palacio de la Música  
TROCADERO

Hoy miércoles a las 9 de la noche,  
con motivo de la  
Festividad de la Patrona de la Aviación

## BAILE

exclusivo para Especialistas de Aviación  
Orquesta TRASHUMANTES

Abastecimientos y Transportes

Instrucciones para las minutas en los restaurantes

Se hace público para exacto cumplimiento de los industriales interesados que el Excelentísimo señor Comisario General de Abastecimientos y Transportes, ha dispuesto las siguientes instrucciones que empezarán a regir a partir del día 1.º del corriente mes:

1.º Tanto en la minuta corriente como en la especial solo y exclusivamente podrán figurar además de los entremeses para el almuerzo y sopa para la cena, dos platos que será los que se han de servir en cada comida, sin que se pueda elegir en carta variada, pudiendo subsistir el cliente uno o los dos platos de la carta por pescado de lujo.

A este efecto los directores o propietarios de hoteles, restaurantes, tabernas, bodegones y establecimientos similares, podrán presentar a sus clientes una minuta reducida compuesta únicamente por pescados de lujo, independientemente de los platos incluidos en las minutas, y como alternativa de algunos de ellos. Entiéndense por pescados de lujo el salmón, la langosta, los langostinos, las angulas, etc. etc., siempre que su precio en el mercado exceda de 1500 pesetas por kilogramo.

Siempre que el cliente lo desee se le servirá un solo plato además de los entremeses y postre, cobrándose en este caso el 60 por 100 del importe marcado en el menú corriente o especial.

2.º Los entremeses y tapas permitidas, son las siguientes: Errores

Acetunas, Almendras, Avellanas, Anchoas en lata, Tomate verdura fresca, Mariscos frescos, Mariscos cocidos, Sardinas en lata, Atún en lata.

3.º Queda terminantemente prohibido el asignar cantidad cantida alguna de artículos intervinientes a las nuevas industrias de hoteles, restaurantes, pensiones, tabernas, bodegones etc. instalados con posterioridad al 1.º de este mes, subsistiendo la prohibición de servir legumbres frescas y arroz en estos establecimientos, incluso a en que se sirva de comida un solo plato.

4.º Quedan sin efecto cuantas órdenes se opongan a la presente.

Palma de Mallorca 4 de diciembre de 1941. El Gobernador Civil Jefe de la Delegación de Abastecimientos y Transportes, Luis Rodríguez Miguel.

Reserva de garrofa

Como ampliación a la nota sobre reserva de garrofa de fecha 8 del pasado noviembre, se hace público que únicamente el ganado mayor de labor puede consumir garrofa y que la cantidad máxima de 1.000 kilos solo podrán reservársela aquellos productores que no la tengan cubierta de otros piensos, o entreguel al servicio correspondiente la diferencia.

E decir que si por ejemplo un productor posee 1.000 kilos de piensos reservados solo podrá reservar 800 de garrofa y si tiene reservados los 1.800 kilos, puede hacerlo, pero debiendo previamente y ante el servicio correspondiente, estos 500 kilos de otros piensos.

Palma de Mallorca 3 de diciembre de 1941.

El Gobernador Civil Jefe de la Delegación de Abastecimientos y Transportes, Luis Rodríguez Miguel.

Representaciones

V. Telenti Madurga, desea representar importante fábrica de calzados de estas Islas para Norte España, o Asturias, León y Galicia. Dirigirse a apartado 226.- Teléfono 21-86. Gijón.

Ayuntamiento

Precisa la presentación al Negociado de Reemplazos de los individuos que a continuación se relacionan, para un asunto que les interesa.

Juan Verdura Mari, Francisco Terrasa Nadal del reemplazo de 1933, Miguel Adrover Caldentey, Benito Oliva Cortija del reemplazo de 1942 y José Sánchez López del reemplazo de 1942.

SUCESOS

Robo de patatas. — Ladrones lesionados

Los vecinos de esta ciudad don Guillermo Torrens Oliver y don Jaime Sendra Moll, con domicilio en el predio «Ca'n Fide» y en la calle de Martín Mora, dieron cuenta a la Guardia Civil que desde hacía una temporada venían observando la falta de hermalizas en su finca, en cantidades de consideración y para evitar que se repitiera el hecho habían establecido un turno de vigilancia durante la noche.

Estando al acecho observaron la presencia de dos individuos en el predio «Ca'n Fide» que se dedicaban a arrancar patatas y con objeto de amedrentarles hicieron dos disparos de escopeta tirando al aire, logrando detener a uno de los cacos.

Interrogado el detenido dijo llamarse Pedro Pujol Juan, quien confesó que en unión de José Pujol Cladera habían ido a arrancar patatas, para comerlas.

Manifestó que los disparos le habían alcanzado en una pierna. Igual manifestación hizo el otro detenido al que también le habían alcanzado los disparos.

Los dos detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado.

Telegramas detenidos

Por insuficiencia o faltas en la

De Alcazarquivir para Bartolomé Mulet, Algaida, 22.

De Alicante para Bartolomé Bosch, Comandancia Marina.

De Barcelona para Lola Fernández, calle Yeseros, 5, primero.

De Barcelona para Domingo

De Barcelona para Manuel Nubó, Hotel Mediterráneo.

De Barcelona para Marit Martorell, Montesión.

De Cartagena para Ferretaría Metalística.

De Madrid para Mariano Conde, Reina Constanza, 12.

De Murcia para Margarita Caro, Santo Espíritu, 2.

De Barcelona para María Margá, Concepción, 18.

De Reus para Antonio Ribot, Fonda Coll, San Bartolomé, 5.

De Santiago para Margarita Torrens Capó, Ruido, 45.

De Tarragona para Pedro Juan Alsina.

De Valencia para Miguel Martorell, Fiel 13-3.º.

De Valencia para Domingo Julián, Hotel Perú.

De Valencia para Antonio López, calle Velázquez, 69

AHORA PUEDE

vender su máquina de escribir que no necesita o emplea poco por precios increíbles

CASA MALONDRA Jaime II, 78 — Tel 1732

Saxofón Mi-Bemol

VENDO Viñaza, 19-1.º

DEPORTES

MARCADOR: Constanxia, 1 Gerona . . . 1

Un resultado justo tras dos partes completamente diferentes

COMENTARIO

Empieza el partido. Ligaba el once de casa un buen juego de conjunto y le delantera acosaba la meta del Gerona poniendo en más d una ocasión a Francés en apuros. Los aficionados gozaban el juego precioso d nuestros campeones y la media blanca contribuía a la perfección. No se traducía el insistente dominio en tantos; solo una vez logró penetrar el pelotón en la portería contraria y así se llegó al descanso terminando esta con optimismo en la cara de los espectadores.

Llegó el segundo tiempo. Aquel equipo cohesionado que hasta entonces mandaba sobre el terreno se quedó en la casta-vestuario y salió un once apocado, falto de clase que desanimó a todos por la escasez de tesón —siempre hay excepciones— puesto en la lucha.

El Gerona se aprovechó de estos fallos del adversario y su delantera llevó constantemente el peligro ante la meta de Company. Este hizo lo imposible pero también una vez se encontró con la pelota en el marco.

No queremos analizar la causa de estos puntos perdidos en casa que colocan al Constanxia en desventajosa situación. ¿Falta de mando? ¿Falta de moral? ¿Falta de entreno? ¿Falta de acoplamiento? ¿Falta de clase? ¿Falta de rematadores? ¿Falta de Sanz? ¿Falta de espíritu económico en la directiva para la adquisición del elemento que falta en la delantera? Si sumamos la serie de preguntas tendremos a lo mejor la realidad de lo que es hoy el Constanxia, equipo del que esperamos un resultado positivo y nos ha entregado un decimal de cociente.

EQUIPOS

Constanxia.— Company; Riera, Salas; Antolin, Corró, Navarro; Hernández, Arano, Planas, Rocasolano y Oliver II.

Gerona.— Francés; Farró, Curta; Trias, Espada, Colomer; Ferrer, Bremón, Camara, Barber y Segarra.

EL ARBITRO

Culdó del pitó Ferragut del colegio valenciano ayudado por Riutort y Florit. Tuvo en su actuación ciertos lunares en los fuera de juegos y acaso se dejó influenciar por los jugadores de todas formas su actuación no perjudicó a nadie y segó por completo el juego violento consintiendo faltas en el área no equiparables al castigo de un penalty.

LOS GOLES

El del Constanxia. — Un buen centro de Hernández lo va a recoger Rocasolano que es cargado en fault por Farró. El pelotón suelto va a los pies de Oliver II quien centra sobre puerta y Arano de cabeza marca.

El del Gerona.— Buen servicio de Barber a Segura con centro cerrado de este y remate fulmi-

nante de cabeza a media altura de Bacmón.

Análisis del Constanxia

A Company no se le puede culpar del goal ya que en todo momento estuvo seguro y valiente.

La ofensiva embarullada y mejor Salas que Riera. La media espléndida en el primer tiempo y en el segundo se apagó Corró siendo Antolin y Navarro los mejores del once. De la delantera Planas y Rocasolano apagados. Arano muy luchado. Hernández el más regular y Oliver II lesionado a los dos minutos inútil pero procurando cumplir.

Análisis del Gerona

Francés demostró estilo y valentia siendo un metá seguro. La defensa muy segura sacudiéndose de encima a los atacantes blancos. La media formidable en el segundo tiempo, siendo Trias el mejor hombre sobre el terreno y Espada el puntal que debe ser un medio centro. La delantera muy rápida sobre todo Bremón creando ocasiones de peligro pero sin aceptar el remate.

Consecuencias

De un posible 3.º o 4.º puesto se desciende a un 6.º plagado de amenazas. Dos partidos en casa agena con los dueños del cofar son desalentadores, y este es el porvenir que al Constanxia le espera.

Desde luego «mientras hay vida hay esperanza» pero por las crestas de la sierra asoman negros nubarrones...

BALONAZOS

Teníamos razón al decir que el Gerona era un «gafe», pero ahora el gafe no lo fué referente a la suerte sino a la realidad.

Menos mal que no hubo desastre económico porque en día laborable el terreno de juego parecía domingo...

Entreno, entreno, entreno... Sr. entrenador.

La delantera del Gerona parece un ejercicio ortográfico para el uso de la R.

No podemos comprender como once hombres pueden cambiar tanto con 15 minutos de descanso. ¿Que les dirían en el vestuario?

El Gerona sustituyó la bolsa de agua por una botella. La botella tiene aun vestigios de licor y el licor reanima más que la goma.

En todo el partido se tiraron cuatro corners. Tres contra el Gerona y otro directo fuera.

Para jugar contra el Sabadell nosotros presentaríamos el siguiente once:

Hernández, Sanz, Planas, Arano, Company,

Sala Astoria PROXIMO VIERNES Gran Gala Aristocrática ACONTECIMIENTO MAGNO La estrella máxima del cinema

Edmige FEUILLIERE SUPREMA DECISION

JUGA FILMS ORGANIZACION FILARFONO. (En español) Una producción maravillosa que dejará una estela de admiración. HOY ¡EXITO ENORME! TEMPESTAD DE ALMAS Recuerde CARNET DE BAILE Clasificada la mejor película entre las 10 mejores del mundo. EL 13.000

Salas, Navarro, Marculeta, Rierra, Corró y Rocasolano.

A ver si es posible hacer el mismo equipo dos domingos seguidos.

Des consejos a los entendedidos:

1.º Hay que saber animar, no cuando se domina que es fácil, sino cuando se está dominando.

2.º Al salir del campo hay que acordarse igualmente del primer tiempo que del segundo.

Balonazo n.º 10

Aunque se lleven un susto se pongan como se pongan este resultado es justo.

ARRES

Amistosos

ALARONENSE, 1 — ALCAZAR, 1 El domingo en el campo del C. D. Alaronense se celebró un partido amistoso entre este y el C. D. Alcazar de Palma.

Venció el Alcazar por 5 a 4. Los marcadores fueron: Por el Alcazar: Gari, Biblani, Buedes (2) y Estapé. Por el Alaronense: Fonollar, Campins (2) y Merced.

BOXEO

Una victoria de Martí II

Para tomar parte en el Campeonato catalano-baleár salieron, y de ellos ya dimos cuenta, tres poseedores mallorquines, Martí II, Martí III y Pericás.

Martí II venció netamente a González, Martí III perdió con Pascual y el árbitro dió vencedor a este ante una clamorosa protesta y Pericás en su combate Giménez tuvo la desgracia de sufrir una seria luxación en el brazo izquierdo teniendo que abandonar.

El pasado sábado Martí II disputó la final del campeonato haciendo un magnífico combate con Lucas, que hizo abandonar en el tercer asalto.

El día 16 empezaban los campeonatos de España y dada la excelente forma de Martí II es de esperar que otra vez tendremos a Martí II con el título de campeón de España.

Huesca regala una bandera al destructor que lleva su nombre

Huesca.— Una bandera para el destructor «Huesca», ya efectuada desde hace algún tiempo, va a ser remitida ahora a la referida unidad de guerra, por acuerdo del Ayuntamiento, que también entrará un pequeño y otros recuerdos de la ciudad para la biblioteca del buque.

FRONTON BALEAR HOY TARDE a las 4

Tres grandes partidos y quintales

PRUEBE DE VENDER SUS JOYAS. objetos de oro y de plata se beneficiará en fábrica de plata en la calle Blanquerna 16. Entrada carretera Soler

Se necesitan artistas de ambos sexos para coro y demás con los Espectáculos

ELAZ. Dirigirse a Margarita Fortea Beatriz de Pinós, 163 (interior) de 10 a 11 de la mañana y de 2 a 3 por la tarde.

BARACHOL Contra la sarna. Evita enormes molestias y gastos. Superior a toda imitación. Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 150

El mejor sistema para metalizar ZYKLON Para instalaciones completas fabricas de productos quimicos en general, metalurgicas, difos, hornos, etc. EBERHARD HOESCH & SOHNE, DUREN - Rf (Alemania) REPRESENTANTE PARA ESPAÑA, DISTRIBUIDORA "DIAPAM" E. A. BRANDT AVDA. JOSÉ ANTONIO, 45 - MADRID

SUPREMA DECISION

PELUQUERIA "Casa EVA" Permanentes - Tintes - Decoloraciones - Manicuras Depilaciones, etc. Próxima inauguración

# ESPECTACULOS Un discurso de Churchill

## CARTELERA

**CINE:** — Noticias de Luce y UFA y complementos.

**ACTUALIDADES.** — Películas cortas y complementos de alicinas.

**ASTORIA.** — Películas cortas y complementos de alicinas.

**BALEAR.** — «Jalisco nunca» (estreno).

**BALEAR.** — «Torbellino» y otras.

**BALEAR.** — «Nevada» y «Ro».

**BALEAR.** — «Ilusión juvenil» (estreno).

**BALEAR.** — «Katia» y «Tres».

**BALEAR.** — «El hermanito» (estreno) y otras.

**BALEAR.** — Complementos cortos y «El día juntos» (estreno).

## En el Teatro Lírico celebró ayer su función teatral la Infantería

Con un lleno rebosante se celebró ayer en el Teatro Lírico la función organizada por el Arma de Infantería como broche estu-pendo a las magníficas fiestas celebradas para honrar a su Patrona la Inmaculada.

Del éxito alcanzado por la función puede ser una muestra el hecho de que a pesar de su extraordinaria duración—desde las 4 hasta las 10 menos veinte—el público permaneció en sus localidades aplaudiendo con agrado y entusiasmo cuantos números se le ofrecieron.

El programa fué extenso y variado, hubo para todos los gustos desde la exhibición de unos muy bien logrados documentales de guerra, hasta la interpretación de la española zarzuela «La del manojó de rosas» pasando por el conocidísimo sainete «Etsous pasats per algo».

Realizaron el acto con su pre-

sencia nuestras primeras autoridades militares o sus representaciones así como las Jerarquías del Partido quienes ocupaban sitios de preferencia.

Merece destacarse la voluntariosa actuación de los soldados actores los cuales hicieron pasar un rato agradable a la numerosísima concurrencia.

Triunfó también anoche plenamente la banda orquesta del Regimiento de Infantería que ofrecida por su Coronel interpretó la parte musical de la zarzuela «La del manojó de rosas» con una justeza y una perfección que entusiasmaron. La banda orquesta acreditada ya por sus anteriores actuaciones tuvo ocasión anoche de poner una vez más de relieve la extraordinaria valía de sus componentes bajo la sabia dirección de la batuta del señor Llompart. Merece destacarse la interpretación del pasodoble en el que la trompetería hizo gala de su bien acoplado conjunto.

El Teatro de Educación y Descanso unió un nuevo éxito a su cadena de triunfos diciendo «la obra con sentimiento y cariño desenvolviéndose todos de forma tan perfecta que ya es imposible el tratarles como a simples aficionados».

No queremos destacar a ninguno porque el triunfo fué del conjunto ya que para todos hubo aplausos.

La camarada Torrandell fué obsequiada al final con un delicado ramo de rosas con un lazo de los colores nacionales.

Terminó la función con la interpretación por la banda del Himno de la Infantería cantado por los numerosísimos infantes allí congregados cerrándose el acto con el Himno Nacional que fué escuchado en posición de firmes y brazo en alto.

**ASTORIA**

Solamente hasta hoy y mañana será exhibida la portentosa producción «Tempestad de armas», el formidable film que tan clamoroso y unánime éxito ha obtenido estos días.

**SUPREMA DECISION**

Ha constituido un verdadero suceso cinematográfico el estreno en Barcelona del portentoso film «Suprema Decisión», que se dará a conocer en Palma el próximo viernes en Sala Astoria y del que habla así el crítico de «El Noticiero»:

Nos hallamos ante otra excelente realización del cine francés. Con la que cabría ya intentar el panegirico de cuantas producciones nos viene ofreciendo el cine del vecino país. Tal es la cantidad y calidad de elementos, la densidad de sus temas y el alto sentido cinematográfico que rigen sus destinos. En «Suprema Decisión» se nos narra, en forma admirable, la historia de una mujer, caída en abismo de abyección, que durante tres días, tiene que mantener el engaño de una vida digna con objeto de no destruir la ilusión de un viejo y enconstrado amor.

«En estos momentos tenemos nuestra gran preocupación europea. Pero la tempestad que nos amenazaba en Extremo Oriente se ha desencadenado por fin»

Londres.— Seis horas después de la declaración de guerra de Inglaterra al Japón, el primer Ministro inglés, Mr. Churchill, pronunció un discurso.

Este fué transmitido por las radios británicas e iba dirigido a todo el mundo.

El Japón— declaró Churchill— ha sido movido, en sus decisiones, por las asociaciones secretas.

Y añadió:

En presencia de las actuales circunstancias, han sido ya entregados sus pasaportes al Encargado de Negocios japonés y también a los miembros de su Legación en Londres.

Esta tarde—manifestó—el Presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, ha dirigido al Congreso un discurso pidiendo el reconocimiento inmediato del estado de guerra con el Japón.

Luego siguió diciendo:

Durante la retirada de Dunkerque, corríamos un gran peligro, que era el que el Extremo Oriente hubiese desencadenado contra nosotros una ofensiva que no hubiéramos podido resistir.

En estos momentos, tenemos nuestra gran preocupación euro-

pea. Pero, al mismo tiempo, se ha realizado todo lo posible para hacer frente a la tempestad que, desde hace largo tiempo, nos amenaza en Extremo Oriente y que, por fin, se ha desencadenado.

No hay que desestimar, sin embargo, los nuevos peligros.

Una vez que hayamos puesto en marcha las grandes industrias del mundo de lengua inglesa, no habrá insuficiencia de material.

Es necesario, no obstante, que todos los que trabajan en las fabricas de municiones y todos los que trabajan en las industrias de guerra hagan un esfuerzo proporcionado a la amplitud del peligro, debiendo el esfuerzo referirse, especialmente, a tanques y aviones.

Estos serán más necesarios que nunca ahora, que la guerra se ha extendido a tan vastos espacios.

Churchill, antes de su discurso, conferenció por teléfono con el Presidente Roosevelt, después dirigió un telegrama a Chang-Kai Schek, el jefe del Gobierno chino diciéndole que Inglaterra se dispone a luchar junto a los chinos, contra los japoneses.

## La aviación celebra la fiesta de su Patrona Nuestra Señora de Loreto

Confirme el programa anunciado se ha celebrado esta mañana con toda solemnidad la Fiesta de el Arma de Aviación dedicada a su Patrona Nuestra Señora de Loreto.

A las once en el campo de aviación de Son San Juan se celebró la misa, a la que asistieron nuestras primeras autoridades militares y civiles y jerarquías después se procedió a la imposición de la Medalla Militar a los Comandantes de Aviación don Pedro Aauri Manchola y don Ignacio Ansaldo Bejarano y la Medalla de la Orden Civil de Beneficencia al Sargento de Automóviles don Bernardo Alcázar Moreno.

Los condecorados fueron objeto de una entusiasta felicitación por parte de todos.

La falta de fluido nos impide dar una reseña detallada del acto que resultó brillantísimo bajo todos los aspectos.

## «No seremos tímidos en la intervención de los capitales o empresas»

**DECLARA EL MINISTRO INGLES ANDERSON**

Amsterdam.— En la Cámara de los Comunes inglesa, sir John Anderson, ha declarado en nombre del Gobierno, que es inexacto que éste trate de obtener plenos poderes para disponer de recursos y hombres, y mostraba cierta negligencia en lo que se refiere a las cargas fiscales sobre el capital.

«El Gobierno — afirmó Anderson — no será precisamente tímido cuando se trate de establecer una intervención en los capitales o empresas, si de esta manera ha de obtenerse un resultado eficaz en la intensificación del esfuerzo de guerra. Estoy seguro de que en ciertos grupos de esta asamblea, así como entre el público, se tiene la impresión de que el Gobierno está mejor dispuesto para asumir y ejercer los plenos poderes autorizándole a disponer de los recursos humanos, que a ejercer las amplias facultades que le han sido otorgadas para imponer cargas y contribuciones al capital.

En realidad, no existe ninguna diferencia en la obligación de trabajo y las impuestas a los propietarios. Prácticamente, estos últimos tienen también numerosos servicios que prestar. En este sentido, el Estado ha procedido a la retención de valores norteamericanos y de otras clases que eran propiedad privada.

La negociación de las divisas norteamericanas se hizo de la misma manera. Numerosas empresas de los Estados Unidos, propiedad de súbditos británicos, sirven hoy de garantía a un empréstito de cien millones de libras concertado por la Gran Bretaña en los Estados Unidos, para poder hacer frente a nuestros compromisos.

El Estado no ha tenido la menor vacilación cuando se ha tratado de llevar a efecto semejantes confiscaciones. Numerosas clases sociales cuya profesión estaba relacionada con las transacciones de la propiedad privada se encuentran actualmente sin trabajo. Tal es el caso de los corredores de metales, cuyas actividades han sido monopolizadas por el Gobierno. Además, toda la importación y los negocios derivados de ella se encuentran prácticamente intervenidos por el Estado, con exclusión de la iniciativa privada.»

Información Telegráfica de la Agencia EFE

## Fallece la segunda nieta de Victor Hugo

**DEJA TRES VIUDOS, PUES SE HABIA DIVORCIADO DOS VECES**

París.— Ha fallecido la señora Negrepointe, nacida Juana Hugo. Desaparece con esta muerte el segundo de los nietos Victor Hugo, que inspiraron a su abuelo el conocido trabajo «Arte de ser abuelo». Juana Hugo se casó en primeras nupcias con León Daudet, del que se divorció contrayendo matrimonio con el célebre explorador Charcot. También solicitó el divorcio de su segundo marido y se casó en terceras nupcias con el oficial del Ejército giego Negrepointe.

## Base yanqui en una ISLA noruega del Artico

Washington.— El órgano oficial de Washington «United States Naval Institutes», propone en un artículo que el Gobierno yanqui establezca una base aérea en la isla noruega de Jan Mayen.

Afirma que, mediante un acuerdo con el gobierno noruego emigrado en Londres, los Estados Unidos podrían obtener el derecho de disponer de dicha isla.

La isla de Jan Mayen está en el Océano Glacial Artico y es inhabitable. El periódico oficial dice que en ella podría instalarse un depósito de carburante para los aviones destinados al puerto ruso de Arkangel, en el Mar Blanco.

**Balear HOY**

**JALISCO NUNCA PIERDEI**

**VIERNES**

**Los Mosqueteros del Rey**

con **HARRY BAUR** en español

**LA BAHIA DE LOS TIGRES**

con **ANNA MAY WONG**

**TEATRO PRINCIPAL**

**HOY**

UN PROGRAMA IMPOSIBLE DE SUPERAR

LAS DOS ESTRELLAS PREDILECTAS DEL MUNDO

ENTERO, EN SUS DOS CREACIONES CUMBRES

RETORNO TRIUNFAL DE

**DANIELLE DARRIEUX**

EN

**KATIA**

EN

**DIANA DURBIN**

EN

**TRES DIABLILLOS**

DOS PRODUCCIONES SUPREMAS EN ESPAÑOL

**CINE**

**Estrenos**

**PROTECTORA**

«El hermano fantasma».

Película alemana. Marca Hiaf. Protagonista y director Willy Forts.

Parece que hay interés en que no se hable del argumento de «El hermano fantasma», o así por lo menos ha sido orientada la propaganda.

Bueno. No hablaremos del asunto. Y conste que lo sentimos porque es interesante. Una banda de falsificadores de cuadros. Una colección de Rubens, dos hermanos gemelos, honradísimo uno, ladrón el otro...

En la película Llamamos motivos de elogio y una justa interpretación en todos los personajes, desde el protagonista—que es protagonista por partida doble y director además—hasta los papeles de importancia secundaria.

Una bella fotografía domina en toda la película que además de estar muy bien fotografiada y rodada aceptablemente tiene—repetimos—el aliciente de un asunto lleno de interés. No llega en ningún momento a la trauclencia y no pierde el ritmo de amenidad e ilación que se marcó desde la primera escena.—J.

**GACETILLAS PRINCIPAL**

Para hoy miércoles se anuncia en nuestro primer celiseo un programa realmente monstruo, formado por los films en español insuperables, interpretados por las artistas actualmente más famosas y admiradas de todos los públicos como son Danielle Darrieux y Diana Durbin.

Tendrá lugar el riguroso estreno de la tan esperada producción «Katia», un film de sumptuoso ambiente, considerado como la obra cumbre del cinema europeo.

La riqueza, el poder y la gloria, a los pies de la mujer que inspira un amor más fuerte que la muerte y que protagoniza admirablemente Danielle Darrieux. Tendrá lugar también la reproducción del siempre celebradísimo film «Los tres Diablillos», por la ingenia y encantadora artista Diana Durbin.

Este doble programa ha despertado justificada y enorme expectación, ya que por primera vez reunen en un mismo programa a las dos figuras máximas del cinema internacional.

**RIALTO**

Mañana

UNA PELICULA REGOCIANTE, CON LAS CANCIONES DE MODA!!

En Español

El original actor cómico

**GEORGE FORMBY**

en

**REPORTER EN APUROS**

con

**KAY WALSH**

Una producción CINEDIA distribuida por BAIET Y BLAY

---

HOY: Últimas proyecciones de

**21 DIAS JUNTOS**

NO LO OLVIDE... **PIGMALION**

**MODERNO: Mañana — JAIMITO EXPLORADOR.**

Warner Baxter - Mickey Rooney - Wallace Beery en **REDENCION** - En Español - Anto para menores

COLABORACION EXCLUSIVA PARA «BALEARES»

# «Reivindicaciones de España»

Acotaciones de su lectura

Por Jorge CLARAMUNT

Antes de leer el libro de Arelliza y Castiella «Reivindicaciones de España», se me advirtió: «Bueno, pero muy apasionado. Le falta frialdad objetiva». Y apenas inicié la lectura, los autores me anunciaron que hay mucha pasión en sus páginas. Con lo que uno cree encontrarse ante un panfleto voluminoso, más cargado de insultos que de razones, y más denso en argumentos sentimentales que en datos históricos o aportaciones de tipo científico.

Pero la verdad es que, contra todo lo supuesto, nos hallamos ante una obra de la más absoluta seriedad y de la más estricta solvencia. Y si la pasión asoma por todas y cada una de sus páginas, no es para deformar los hechos, sino para prestarle el calor de una juventud que sabe querer y quiere con toda su alma.

Las generaciones liberales españolas, a fuerza de ser frías y objetivas renunciaron a lo español y hasta se avergonzaron de nuestra pasada grandeza como de un delito.

Quienes quedaban boquiabiertos y extasiados ante el poderío inglés o la influencia cultural francesa, creían de mal gusto recordar que británicos y galos habían sentido envidia de nuestro Imperio y de nuestra cultura. La objetividad consistía, para estos desgraciados compatriotas nuestros, en no ver sino lo bueno de fuera y resaltar con sádica complacencia nuestros posibles errores de hoy o de ayer.

Arelliza y Castiella se alzan contra este modo de ser y entender nuestra historia, para realizar un doble cometido: fijar, en primer término, los alcances de irrevocables reivindicaciones españolas, y despertar, después, no ya la curiosidad, sino la pasión de los hijos de España por estos temas de trascendencia difícilmente superable.

Por tal razón, son objetivos en la aportación de datos, citas, documentos y razones que justifican nuestra voluntad de ser lo que fuimos —lo que en realidad somos pese a apariencias externas y a olvidos imperdonables—; pero se acaloran con noble pasión patriótica, cuando se trata de hacer valer nuestra propia conciencia o la de los otros, esta razón que nos asiste.

Por ello claman con indomable energía, contra quienes hablan de la decadencia española, y recuerdan —de modo apasionado— que nuestro declinar no es decadente, sino consecuencia de

la derrota. No es que los españoles perdiéramos la potencia imperialista ni nos abandonásemos las cualidades que nos llevaron a la expansión espiritual y de cultura en todas las direcciones de la rosa de los vientos. Fuimos —y esto es todo— vencidos por el enemigo exterior, después de una lucha persistente y agobiadora, en que se unieron contra nosotros, todas las envidias, todos los odios, todas las heterodoxias europeas. Y en la que no siempre se guardaron las normas elementales del derecho y la moral.

Pero pues que solo de un accidente externo se trata, y en nada quedaron afectadas nuestras cualidades de pueblo-imperio, fuerza es saber lo que nos corresponde, prepararnos para reclamarlo y formular esta reclamación, tan apasionadamente como cualquier individuo exige, en su vida ordinaria, la devolución de cuanto se le arrebató contra justicia.

De esta maravillosa conjunción de objetividad y acento emotivo, que los autores de «Reivindicaciones de España» han logrado en su libro, nace otra tercera cualidad, ciertamente pocas veces lograda: la de su amenidad e interés. Do mi se decir que pese a lo muy numeroso de sus páginas, he leído la obra «de un tirón», sin más pausas que aquellas exigidas por el apremio de la obligación profesional. Y en ningún momento sentí cansancio, desvío o discrepancia con la lectura.

Para los españoles que hemos nacido en este siglo y llegamos a la coyuntura histórica del Alzamiento sin nieves en el corazón, el libro de Arelliza y Castiella es un breviario de exigencias nacionales, para las que no admitimos más tregua que la impuesta por nuestras propias jerarquías, en virtud de razones tan españolas como las de su exigencia. Y estamos seguros de que a poco que Dios prolongue nuestros años, veremos la realidad concreta de lo que en esta obra son todavía anhelos y propósitos, lanzados eso sí, como flechas seguras en el horizonte de nuestro futuro político.

Para los autores, guardo en mi pecho la gratitud de haberme hecho sentir inquietudes y necesidades si no nuevas, si, al menos, adormecidas. Para mis lectores, el consejo de que lo sean de este código mínimo de reivindicación nacional.

### GLOSAS PROFANAS

## Los cartógrafos mallorquines

Por GASPAR SABATER

Durante los siglos XIV, XV y XVI, fueron los mallorquines grandes navegantes. El Mediterráneo fué surcado por ellos en todas direcciones. De Norte a Sur y de Este a Oeste, las goletas mallorquinas dejaban ver sus siluetas ágiles y atrevidas meciéndose airoso sobre las aguas, y sus quillas, enhiestas y bien construidas, sabían de la salubridad de ese mar. Los puertos más distantes y dispares, estaban unidos entre sí por las goletas y jabeques de los navegantes mallorquines. Argel, Marsella y los puertos de Italia, eran los puntos visitados por nuestros marines en los que descargando los productos de nuestra tierra, cargaban otros extraños a nuestro cultivo. El comercio y la industria florecieron enormemente tal era el movimiento portuario de aquel entonces.

Tan gran actividad marinera, trajo consigo una elevación en todos sentidos. Los astilleros mallorquines —y por ende los constructores especializados— adquirieron gran renombre. Paralelamente y en torno a esos problemas, un grupo de estudiosos emprendió la labor —ardua y difícil en aquel entonces— de marcar y señalar el camino de una manera exacta a los intrépidos navegantes. Y surgieron los cartógrafos, hombres de ciencia —geógrafos y matemáticos— que trazaron con una exactitud envidiable las primeras cartas náuticas del Mediterráneo de que se tiene noticia.

Angelino Dolcert —Dolcel, o Dulcet, como también se le conoce— mallorquín, trazó varias cartas náuticas. Tres son sus más conocidas: las de 1323 (?), 1330 y 1339. De todas ellas, es la última —1339— la más acabada y la más perfecta. Puede calificarse —teniendo en cuenta los escasos conocimientos de aquella época— de obra maestra. Anterior a estas cartas de Dolcert, existe otra cuyo autor se desconoce y que es sin embargo obra de mallorquines. Alguien ha creído ver en ella la mano de los árabes. No lo negamos. Su labor se redujo —puede darse por sentado— a la aportación de los conocimientos matemáticos que tanto conocían, en especial, los que habitaban por aquel entonces en nuestra isla. Dicha carta —la primera de que se tiene noticia— debió ser trazada en el período de tiempo comprendido entre los años 1266 y 1290. Son asimismo mallorquinas, las de París—1375—, la de «Vladestes»—1413— y las dos de Gabriel Valseca trazadas en 1439 y 1447 respectivamente.

La carta de París tiene aun hoy día gran importancia: la de relatar la expedición que a Río de Oro hizo Jaime Ferrer. Es por lo tanto un documento histórico de inestimable valor. Además, nos da ya una nueva representación de Asia conforme a las noticias que de dicho continente nos dió Marco Polo en su «Viaje», y que —por desconocerse antes— faltan en la carta de Dolcert.

Las primeras cartas del Mediterráneo, son por lo tanto obra de mallorquines. Ellos que surcaron dicho mar en todas direcciones, fueron los que al mismo tiempo nos trazaron —científicamente hablando— el camino. Aun hoy día, a pesar de los conocimientos que el saber humano ha ido acumulando, conservan dichas cartas, todo el sabor de lo nuevo pese a su primitivismo. Los nombres de Dolcert y Valseca, irán por siempre unidos a los de esa pléyade de estudiosos que han ayudado con su esfuerzo a la elevación de la humanidad. Mallorca —España, en un sentido más amplio— abrió el camino, avisando al navegante de los peligros al par que indicarle las zonas de segura calma, de ese mar cuna de la civilización y de la cultura, que es el mar Mediterráneo.

TEATRO LIRICO :: Jueves :: CIFESA presenta

## ¿PORQUE TE VI LLORAR?

la gran creación de

Pastora Peña y Luís Peña



# Cartel del S. E. U.

## La obra de Ayuda Universitaria ante el V Consejo Nacional del S. E. U.

La actividad que la Jefatura Nacional del S. E. U. tiene asignada al Departamento de Servicios Profesionales es tan importante y tan amplia que podemos asegurar que toda la tarea profesional del S. E. U. estaba vinculada a él, hasta el extremo de que podríamos, considerar a este Departamento como a un sindicato dentro del mismo Sindicato.

El conjunto de las varias y trascendentales actividades que hasta ahora venimos desarrollando en la práctica y en la organización nos han mostrado la necesidad imperiosa de agruparlas por sus fines, como medio conveniente para llegar a los mayores rendimientos.

Así, ante el IV Consejo Nacional que el S. E. U. celebrará en Alcalá de Henares para concretar la orientación y estructura de todas sus actividades, destacamos la atención preeminente que por su trascendencia nos merece la tarea social del Sindicato: la obra de Ayuda Universitaria.

Esta tarea social a acometer plenamente por el S. E. U. tiene tanta importancia que me atrevo a afirmar, por nuestra concepción de la vida y de las cosas, que ella encierra ni más ni menos que el punto más revolucionario de nuestro Sindicato, de aquí sin duda que por esto la mayor actividad desarrollada por los distintos S. E. U. de España haya sido la tarea social.

### Lo nuestro

No queremos una España vieja y maleda. Queremos un Estado donde la pura tradición y substancia de aquel pasado ideal español, se encuadre en las formas nuevas, vigorosas y heroicas que las juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer imperial de nuestro pueblo.

FRANCO

sas serias que se puede ser en el mundo.

JOSE ANTONIO

El yugo y las flechas son también la cruz; jorman cruz. Para sus cruzados toda una gran empresa ha sido una cruz en la encrucijada de los tiempos. Si el yugo pesa, apesadumbra a alguien, las flechas aligeran, alegrarán nuestra buena ventura española.

JUAN APARICIO

Nosotros nos sentimos indestructiblemente unidos a España, porque queremos participar en su destino; y no somos nacionalistas porque el ser nacionalista es una pureza: es implantar los resortes espirituales más hondos sobre un motivo físico, sobre una mera circunstancia física; nosotros no somos nacionalistas porque el nacionalismo es el individualismo de los pueblos; somos españoles que es una de las pocas co-

Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional, fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.

Todos los hombres recibirán una educación premilitar para el honor de incorporarse al Ejército nacional y popular de España. (Punto Inicial 23).

### Enseñanza y Oposiciones

Ingreso en la Escala Auxiliar Mixta de Telégrafos.—El Ministerio de la Gobernación convoca oposiciones a ingreso en la Escala Mixta de Telegrafistas, Plazas 1.100 con el haber anual de 4.000 pesetas. Instancias deben presentarse durante el mes de Marzo de 1942 en el registro de la Escuela de Telegrafación. Las oposiciones constarán de dos ejercicios. Para detalles sobre preferencia, edad y ejercicios consúltese «Guía» núm. 48.

Facultad de Ciencias de Madrid (Sección Físico-Químicas) y Facultad de Derecho de Valencia.—

«Guía» núm. 48 en sus páginas 13 y 14 publica los cuadros de estudio de las Facultades de Ciencias de Madrid (Sección Físico-Químicas) y de Derecho de Valencia.

Modificación al Plan de Peritos Agrícolas.—El Ministerio de Educación Nacional por orden de 1 de Noviembre de 1941 dispone la modificación de los artículos 99 y 100 del reglamento de Peritos Agrícolas, en varios grupos independientes, a partir de las próximas convocatorias. Véase detalles sobre los citados grupos en «Guía» núm. 48.

**BORN - Todos los días**

**ESTRELLITA CASTRO**

en la más formidable de sus creaciones

**TORBELLINO**

con Manuel Luna y Tony D'Algy

Martes: **CIEN MIL DOLARES**

por **ASSIA NORIS**

El film más divertido del año

Para coñac

Larios, Domecq, Osborne o Byass

Para manzanilla

**«LA GITANA»**

Depósito en Sacristía de San Jaime, 3

**BODEGA OLIVER**

Horas de venta de 9 a 13

### RESUMEN DE OPOSICIONES CONVOCADAS

- Agentes de Cambio y Bolsa.—10 plazas. Instancias hasta 31 Diciembre 1941 «Guía» núm. 47.
- Aspirantes Banco de España.—200 plazas. Instancias hasta 31 Diciembre de 1941. «Guía» núm. 47.
- Aspirantes de Marina.—Cuadro General de la Armada.—25 plazas. Instancias hasta 1 de Febrero de 1942. «Guía» núm. 44.
- Auxiliares administrativos.—Ministerio de Agricultura. 50 plazas. Instancias hasta 28 de Febrero 1942. «Guía» núm. 46.
- Auxiliares Mixtos de Telégrafos.—Ministerio de Gobernación. 1.100 plazas. Instancias desde el 1 hasta el 31 de Marzo 1942. «Guía» núm. 48.
- Ayudantes Ingenieros Agrónomos.—Ingreso Escuela. 25 plazas. Instancias hasta el 31 de Marzo de 1942. «Guía» núm. 47.
- Contadores Auxiliares.—Cuadro Auxiliar Contabilidad del Estado. Ministerio de Hacienda. 60 plazas. Instancias desde el 2 al 31 de Enero 1942. «Guía» núm. 39.
- Estadística.—Ayudantes administrativos. Ministerio de Trabajo. 25 plazas. Instancias hasta el 31 Diciembre 1941. «Guía» número 42.
- Ingenieros Aeronáuticos.—Ingreso Academia. 25 plazas. Instancias hasta 30 Abril de 1942. «Guía» núm. 47.
- Intendencia de la Armada.—Ministerio de Marina.—10 plazas. Instancias hasta 1 de Febrero de 1942. «Guía» núm. 44.
- Pericial Contabilidad del Estado.—Ministerio de Hacienda. 30 plazas. Instancias hasta el 15 de Diciembre 1941. «Guía» núm. 42.
- Porteros Ministerios Civiles.—Presidencia del Gobierno.—500 plazas. Instancias hasta el 14 de Diciembre 1941. «Guía» núm. 45.
- Veterinarios Inspectores municipales.—Ministerio Agricultura. Instancias hasta 31 de Marzo de 1942. «Guía» núm. 49.

**Le interesa saber**

que adquirimos

**Máquinas de escribir**

No importa marca ni estado

**Nadie las paga mejor**

Cardona (V. Colegiado) Café Restaurant Bolear (Mallorca).—De 12 a 1.

**Vías Urinarias**

Antonio Alomar

Espta en Blenorragia Eféda Sexuales

**BIENORRAGIA:** Curación definitiva pre-matrimonial sin Matriz.—L. Vicens (Travesía Anselmo Clavé): Salones separados. Tel 2664 y Sindicato 1942

**Ganga única**

1.000 pares señora a 25 pias por suela bonitas y duraderas, en 80 modelos piso suela.

Grandes ocasiones para caballeros y niños

**«Caizados Dacos»**

Anselmo Clavé 19

**C. Paseual**

Especialista Piel sífilis y Vías Urinarias

Tratamiento de las líticas reumáticas Tratamiento de la blenorragia aguda y crónica Consulta para obreros de 7 a 8 pias. Masada núm. 9.

**UN FAMOSO REALIZADOR LLEGA A NOSOTROS NUEVAMENTE!**

CON una película enigmática

**MAGNIFICA** por su depurada realización

**SORPRENDENTE** por el interés de su trama

Y por la admirable labor de su director y protagonista

**¡¡CONTECIMIENTO!!**

**EL HERMANO FANTASMA**

La última producción de **WILLI FORST**

En Español

—HOY—

Riguroso estreno

**PROTECTORA**

IMPORTANTE: La casa editora «BAVARIA», nos recomienda que no se publique antes del estreno de «El hermano fantasma» el argumento, por creer que, desde el propio punto de vista de los espectadores, es contraproducente explicar la interesante acción que se desarrolla en esta película, de una originalidad policíaca extraordinaria, que al conocerse perdería emoción e interés

Aprenda

**RADIO**

por correspondencia en brevisimo plazo, en nuestro nuevo curso práctico

**RADIO ENSEÑANZA**

Apartado 10669. MADRID



**La Patrona de Infantería**



La Infantería celebró una misa solemne en San Francisco en honor a su Patrona la Inmaculada. El Excmo. Sr. Capitán General saliendo del templo acompaado de las autoridades S. E. revistando a sus tropas que le rindieron honores

**En toda España se celebró solemnemente la Fiesta de la Inmaculada**

Madrid. — Con motivo de la sustitución de la destruida por los rojos. En San Francisco se dijo una misa de comunión general y al mediodía otra solemne a todo orquesta.

El orden ha sido perfecto en toda España, celebrándose diversas solemnidades en la Fiesta de la Inmaculada. Igualmente en todo el país el Arma de Infantería ha solemnizado la fiesta de su Patrona con diversos y brillantes actos.

Madrid. — Con gran solemnidad se ha celebrado en toda España la fiesta de la Inmaculada y el día de la Madre.

En Madrid la fiesta revistió caracteres de gran solemnidad ya que desde primeras horas de la mañana se vieron los balcones y ventanas de las casas engalanadas con banderas nacionales y del Movimiento.

Se celebraron diversos actos que se vieron concurrir en los cuales se puso de relieve la importancia de la fiesta que se celebraba.

Madrid. — Hoy se han celebrado con gran fervor en todas las Iglesias de Madrid la Fiesta de la Inmaculada.

En los Luises ofició el Nuncio Apostólico.

En La Paloma se bendijo una imagen de María Inmaculada en

**Los grandes acorazados ingleses "Repulse" y "Prince of Wales" son hundidos por la aviación japonesa**

**Desembarcos nipones en las Filipinas apoyados por la escuadra y aviación**

**Alarma en Nueva York**

Tokio (Urgente). — Comunicado del Cuartel General Imperial (Sección Naval).

La aviación japonesa ha bombardeado a dos acorazados británicos de 35.000 toneladas al S. E. de Malasia, el «Príncipe of Wales» y el «Repulse».

Las fuerzas aéreas bombardearon también Singapur y las bases aéreas de Manila, produciendo enormes destrucciones en las instalaciones y en el terreno de aterrizaje.

En el puerto de Manila, fué hundido un buque de 15.000 toneladas. En otro lugar la flota abordo y se apoderó de un buque armado británico de 6.000

toneladas con dos cañones de 8 pulgadas.

Varios buques de guerra de menor tonelaje, pero de los más modernos tipos han sido hundidos por la escuadra japonesa.

Tokio (Urgente). — La Sección Naval del Cuartel General da cuenta de haberse desarrollado un gran combate entre la escuadra de guerra británica de Extremo Oriente y las fuerzas aéreas niponas, durante la pasada noche, al este de Malasia.

A las diez treinta fué atacado por la aviación japonesa y se hundió en el acto el acorazado «Repulse», siendo alcanzado tam-

bién el «Príncipe of Wales», que se inclinó de banda. Sin embargo a las 14'30 fué nuevamente alcanzado el «Príncipe of Wales» cuando intentaba refugiarse en un puerto británico, siendo igualmente hundido.

Tokio. — Las fuerzas imperiales japonesas han desembarcado en distintos lugares de las islas Filipinas apoyando la operación unidades de la Escuadra y la aviación. Se descubrió una organización japonesa, que mientras se preparaba el ataque hacia señas con luces a las fuerzas niponas atacantes, colaborando con ellas.

Tokio. — Oficialmente se confirma el hundimiento de los acorazados «Príncipe of Wales» y el «Repulse».

Nueva York. — Han sonado las señales de alarma, avisando que hallaban a dos horas de vuelo de New York.

**CIANO SE HA ENTREVISTADO CON DARLAN**

Roma. — El Conde Ciano se ha entrevistado esta mañana con el Ministro de Negocios Extranjeros francés Almirante Darlan con quien ha sostenido una larga conferencia.

**Los japoneses han capturado 200 navíos mercantes enemigos con un desplazamiento total de 80.000 toneladas**

**El gran trasatlántico norteamericano "Presidente Harrison" también HA SIDO APRISIONADO**

**Las fuerzas niponas desembarcadas en Malasia prosiguen las operaciones**

**Singapur, Hong-Kong, bases de las Filipinas, Hawai y Guam siguen siendo objeto de intensos ataques aéreos**

Tokio. — En el curso de la jornada de ayer han sido capturados 200 navíos mercantes enemigos con un desplazamiento total de 80.000 toneladas, entre los cuales se encuentra el «Presidente Harrison» de 15.000 toneladas.

Han sido realizados ataques aéreos sobre Hong Kong, en el curso de los cuales ha sido averiado un contratorpedero británico.

En el curso de los ataques aéreos efectuados ayer contra las islas de Wake, Guam y Midway han sido incendiados depósitos de carburantes.

Nueve aviones enemigos han sido derribados.

Hong-Kong. — Comunicado británico: «El plan de defensa de esta plaza continúa desarrollándose de manera satisfactoria.

En el ataque realizado en la tarde de hoy, lunes, por los aviones japoneses, fueron arrojadas algunas bombas sobre Singapur, pero los aparatos incursionistas se dispersaron tan pronto como se encontraron bajo el fuego de la

defensa antiaérea de la plaza.

Las víctimas y los daños causados son poco elevados.»

Singapore. — Comunicado británico: «Continúa confuso el combate en la región del aeródromo de Kotahbaru, en la Malasia septentrional.

Una localidad situada en el ferrocarril de Singei a Patani ha sido bombardeada por aviones japoneses.»

Singapore. — Comunicado británico: «A la 1'30 de la madrugada del lunes, cinco barcos mercantes nipones escoltados por barcos de

guerra se acercaron a la desembocadura del río Kelantan, al norte de Kotaharu, y seguidamente empezaron a desembarcar tropas bajo la protección de los barcos de guerra.»

Inmediatamente abrieron fuego nuestras fuerzas y se desarrollaron combates por tierra.

Más tarde se descubrieron otros diez mercantes enemigos a diez millas al sur de Lanai, los cuales fueron atacados. Dos de ellos fueron incendiados, por menos.

Dos reconocimientos efectuados luego descubrieron otros dos barcos enemigos en Patani (Tailandia meridional)»

**El portaviones norteamericano hundido es el "LANGLEY"**

Berlin. — La actividad diplomática en la Wilhelmstrasse ha aumentado considerablemente en las últimas cuarenta y ocho horas. El portavoz se ha negado a desmentir la afirmación de la Casa Blanca de que la guerra del Japón ha surgido a instigación de Alemania, ya que se estima que el agresor es en realidad el Presidente Roosevelt.

Shanghai. — El Cuartel General de la Flota japonesa comunica que ayer además del buque de pasajeros «Presidente Harrison» fué detenido también el buque británico «Margaret Moller» y el vapor panameño «Ilse», el barco inglés «Chekiang» y además otros seis mercantes de nacionalidades diversas.

Singapur. — El comunicado británico declara que a los dos primeros días del conflicto se ha manifestado una colaboración estrechísima entre las potencias de los grupos ABCD en el Extremo Oriente. Es pronto todavía para predecir cual será el principal ob-

jetivo del Japón pero hay noticias que después del derrumbamiento de la resistencia de Tailandia y el violento esfuerzo desde la base de Indochina, el Japón está dispuesto a emplear fuerzas muy considerables para intentar conseguir el dominio de Malasia septentrional.

Este movimiento había estado siempre previsto como probable y para ello se habían adoptado las disposiciones necesarias para hacer frente al conflicto.

Washington. — Informan de Honolulu que ha comenzado la evacuación en masa de la población civil en las regiones consideradas como peligrosas.

Shanghai. — Después de la ocupación de la Concesión internacional por las tropas japonesas se ha normalizado nuevamente la

da. Las autoridades militares japonesas aseguraron al Comandante francés que la neutralidad en la concesión sería respetada.

Buenos Aires. — Después de recibir a los Embajadores de Estados Unidos y del Japón, el Ministro argentino de Asuntos Exteriores conferencia con el Presidente interino. El Embajador del Japón pidió al Ministro precisara la posición de su país ante la guerra.

Posteriormente el Sr. Gómez hizo una declaración Argentina en la que la República Argentina se comprometió a respetar las condiciones, pero respetarlas scrupulosamente los tratados internacionales firmados.

Las autoridades militares japonesas aseguraron al Comandante francés que la neutralidad en la concesión sería respetada.

Londres. — El portaviones norteamericano que según se cree fué hundido ayer frente a Hawaii es el «Langley».

Berlin. — Los estudiantes se prepararon para la mañana una manifestación de simpatía por el Japón. A la manifestación se unió el resto de la población.

Shanghai. — Los japoneses han entrado en la concesión internacional de Shanghai.

**Apertura del V Consejo Nacional del S. E. U.**

Discursos del Jefe Nacional del Sindicato y del Vice secretario del Movimiento

«Aquí está forjándose la Juventud que necesita la Patria en estas horas difíciles»

Alcalá de Henares. — Se ha celebrado la apertura del V Consejo Nacional del S.E.U. Asistieron el Vicesecretario del Partido camarada Luna, el Secretario Nacional de Sindicatos en funciones de Delegado Nacional, el Delegado Nacional del Frente de Juventudes, Coronel del segundo Regimiento de Caballería y Coronel Comandante Militar de Alcalá, Rector de la Universidad Central y otras personalidades académicas y diplomáticas.

El Vicesecretario ostentaba la representación del Ministro, rindiéndole honores una Compañía del Regimiento de Infantería número 4.

En la iglesia de los Jesuitas se celebró la Misa del Espíritu Santo. A las once y media empezó la sesión de apertura en e paraninfo de la Universidad.

El Jefe Nacional del S.E.U. tomó el juramento a los Delegados en la forma de ritual.

El Alcalde de la ciudad

dió la bienvenida a los Delegados resaltó el acierto de designar a Alcalá de Henares para celebrar este Consejo.

A continuación el Jefe Nacional del S. E. U. hizo un emocionante resumen de los Consejos pasados celebrados en los momentos más difíciles y duros.

Después el camarada Luna habló de la honda pena que le ha producido la contemplación del estado de ruina de la vieja Universidad, símbolo del destrozado espíritu y material de España.

Señaló la inmensa labor restauradora de la Patria que corresponde al S.E.U. Terminó diciendo que deseaba, como Cisneros dijo al Rey Fernando, poder decir «Aquí está forjándose la Juventud que necesita la Patria en estas horas críticas y difíciles que atravesamos.»

A continuación dió por empezado el V Consejo Nacional del S. E. U.

Se entonó el Himno del Movimiento y se dieron los gritos de ritual.

**CAIDOS DE LA "DIVISION AZUL"**

Madrid. — Han caído gloriosamente en el frente de Rusia José Sebastián Sevilla, el Alférez Antonio Remigio Casado.

Caidos en el frente de Rusia. ¡¡Presente!!

Madrid. — El camarada Jaime Caridad Garrote, Sargento de la División Azul, ha caído en combate en Rusia.

Información Telegráfica de la Agencia EFE